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Γόρτυνος Νικηφόρος: Ο Άγιος Νικόλαος έζησε 
για τον Θεό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και πάνδημη συμμετοχή των 
πιστών εορτάστηκε η πανήγυρη του Μητροπολιτικού Ιερού 
Ναού Αγίου Νικολάου Μεγαλοπόλεως, προστάτου και 
πολιούχου της πόλεως, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου, με τη 
συμμετοχή κληρικών της Μεγαλοπόλεως και των περιχώρων με επικεφαλής τον 
Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο Αρχιμ. Ιωσήφ Αγγελίδη, και την παρουσία των 
τοπικών αρχών, εκπροσώπων φορέων και πλήθους ευσεβών χριστιανών.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Νικηφόρος στο κήρυγμά του, σκιαγραφώντας τις αρετές 
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του Αγίου Νικολάου μέσα από το Απολυτίκιό του, τόνισε χαρακτηριστικά ότι «
ο Άγιος Νικόλαος «οὐχί ἑαυτόν ἤρεσεν» (Ρωμ. ιε΄ 3) αλλά έπραττε πάντα έχοντας 
«νοῦν Χριστοῦ» (Α΄ Κορ. β΄ 16). Ένας και μόνος λόγος αποδίδει το μεγαλείο του 
Αγίου Νικολάου. Αυτός άκουσε το λόγο του προφήτη Ησαΐα: «η γαρ δόξα μου ο 
Θεός μου» (Ησ. ξ΄ 19).



Έζησε για τον Θεό, έζησε για να δοξασθεί ο Θεός, πρόσφερε ελευθέρως την ζωή 
του στον Θεό, τα υπάρχοντά του, τον χρόνο του, την καρδιά του, το σώμα του, τα 
πάντα στον Θεό, θυσία λογική και ευάρεστη. Γι’ αυτό και ο Θεός τον υπερύψωσε 



στον ουρανό και του χάρισε την όντως ζωή και την Βασιλεία του. Να η απάντηση 
σε όλους εμάς που ζούμε σε δύσκολες ημέρες, αλλά δεν θυσιάζουμε τίποτε για τον 
Θεό. Κρατάμε με νύχια και με δόντια τα πάντα, φοβούμενοι μην χάσουμε τίποτα 
και ζημιωθούμε. 

Αλλά να η απάντηση. Έδωκε, εσκόρπισε, και ο Κύριος τον στεφάνωσε με το 
αμαράντινο στεφάνι της δόξης και της δικαιοσύνης του. Η ζωή του Αγίου 
Νικολάου είναι μια πρόσκληση για όλους μας να τον μιμηθούμε. Αυτό είναι το 
προκείμενο έργο για μας. Να αποκτήσουμε νουν Χριστού, καρδία Χριστού. Να 
γίνουμε άνθρωποι Θεού, να γίνουμε άγιοι, όπως ο Άγιος Νικόλαος».



Την κυριώνυμο ημέρα τελέσθηκε ο Όρθρος και η Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία 



Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Νικηφόρου. Την 
διακονία του λόγου ανέλαβε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Αρχιμ. Ιωσήφ 
Αγγελίδης, ο οποίος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο ιερό πρόσωπο του Αγίου 
Νικολάου, στη μεγάλη προσφορά του στην Εκκλησία και στον άνθρωπο, καθώς και 
στη διαχρονική επικαιρότητα του μηνύματος της αγάπης, της δικαιοσύνης και της 
θυσιαστικής προσφοράς.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της ιεράς 
εικόνος του Αγίου στους κεντρικούς δρόμους της πόλεως, με τη συνοδεία 
τιμητικού στρατιωτικού αγήματος, της Φιλαρμονικής του Στρατού και του Δήμου, 
των Μαθητών και Μαθητριών των Σχολείων της Πόλεως, των τοπικών αρχών και 
πλήθους πιστών.

Το παρόν στις θρησκευτικές εκδηλώσεις έδωσαν, ο Υφυπουργός Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Βουλευτής Αρκαδίας κ. Κων/νος Βλάσης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας κ. Κωνσταντίνος Μανδρώνης, ο Δήμαρχος 
Τριπόλεως κ. Κων/νος Τζιούμης, ο Δήμαρχος Μεγαλοπόλεως κ. Κων/νος 
Μιχόπουλος, ο Διοικητής ΔΙΚΕ Πελοποννήσου (IV ΜΠ) Στρατηγός Αλέξανδρος 
Χατζηαλεξανδρής, ο Αστυνομικός Διευθυντής Αρκαδίας κ. Βασίλειος Καπαρέλος, ο 
Διευθύνων Σύμβουλος της ΑΡΚΑΔΙΑ Α.Ε. κ. Παναγιώτης Βαλασόπουλος, ο Περιφερ. 
Σύμβουλος κ. Ευάγγελος Γιαννακούρας, ο Διοικητής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Μεγαλοπόλεως Αντιπύραρχος Χρήστος Μπουντούρης, Εκπρόσωποι του Στρατού 
και των Σωμάτων Ασφαλείας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Μεγαλοπόλεως κ. Βασίλειος Χήνης, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, η 
Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Μεγαλοπόλεως κ. Ευγενία Γαλανοπούλου, 
λοιποί Εκπρόσωποι τοπικών φορέων, ο Δ/ντής του Γενικού Λυκείου Μεγαλοπόλεως 
κ. Νικόλαος Κατσούλας, Καθηγητές και Μαθητές όλων των βαθμίδων των 
Σχολείων της πόλεως και πλήθος πιστοί.

Ο Σεβασμιώτατος, με το πέρας της λιτανείας, ευχαρίστησε θερμά τον Δήμαρχο 
Μεγαλοπόλεως κ. Κων/νο Μιχόπουλο, τους παρευρισκομένους εκπροσώπους των 
τοπικών αρχών, τον προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Πρωτοπρ. 
Βασίλειο Δάρρα, τον Εφημέριο Πρωτοπρ. Βασίλειο Γκογκίδη και το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο, τα τιμητικά αγήματα της λιτανείας και όλους όσοι συνέβαλαν στην 
άρτια διοργάνωση της πανηγύρεως, καθώς και τον φιλακόλουθο λαό της 
Μεγαλοπόλεως.














